





# Сегодня в номере.

Двадцатый день процесса Бейлиса в Кіеве. Заключение эксперта пр. Сикорского, настаивающего на ритуальном характере убийства Ющинского. При возникшей полемике Зарудный на заявление Шманова о защите еврейского народа, заявляет: — Мы защищаем русский суд! Председателем за эту фразу Зарудный удаляется из зала.

Заседание Гос. Думы 18 октября: Выборы секретаря, Избран Дмитрий Юров. Телефонное сообщение. Запрос о закрытии полиции юбилейного банкета «Русских Вѣдомостей».

Проект положения о поселковом управлении.

Ревизия пути Владиваназской ж. д.

Опровержение о высылке русского военного агента из Швеции.

Опытная мобилизация в Ферганской области.

Закладка эскадренных миноносцев в Николаевѣ.

Землетрясение в Вѣрном.

Слухи о роспуске Гос. Думы.

Новый стиль.

Уходъ нач. гл. управления почт.

Скорострительно скончался напальмейстеръ Сильвіо Барбини.

Южно-Уральская ж. д.

Съездъ кооператоровъ.

Могли не видеть и не распознать, но отсутствие сочувствия должны были замечать. Первыми тяжелыми ранения не соответствующей полноты деятельности сердца, большинство в голову и шею, вторым промежуточными в спину, угодницу и ключицу, третьи в сердце. Имья в виду, что первая рана тяжелая, основное повреждение преступников лишить жизни. Поводы могли быть различны. Выяснить их по имеющимся данным, нельзя. Более раздражения должны были вызвать рефлекторная дрожь и борьбу, но следов борьбы нет. Непротивление цѣлым мучительству, особым приемом мучительства также нет. Потеря крови большая, хотя труд не обезврежен в настоящем смысле слова. Орудие вскрытия сосудов с дѣльной собирания крови нецѣлесообразно. Ни один крупный сосуд не был вскрыт, удары в голову и череп не могут быть рассчитаны на повреждение в сосуды, разрушение ранений не соответствует расположению доступных сосудов, часть ранений, нанесен, при ослабленной деятельности сердца не могла дать большого кровотечения не было применено обильных приемов крововыпускания. Вертикальное положение Ющинского с наклоном вправо, неблагоприятно для собирания крови, наклоны головы вперед не было. Предположений, что цѣлым нанесены многих ран было собирание крови маловероятно. Пузыря между нанесением первых и последних ран мог произойти от глубокого обмороча Ющинского. Появившиеся позже рефлекторная дрожь и судороги могли заставить преступников наносить автоматический удары с целью добить. Известная плановость в действиях была. Характер добивания жертвы, особенно нанесение восьми ран в сердце, указывают на потерю самообладания убойной и утрату в известной мере уверенности в действиях. Убийца по профессии мог имѣть дѣло с шпайкой, она могла оказаться случайно. Сомнительно участие рѣзника, ибо орудие неодолимо для рѣзника. Исключая участие в убийстве медицинскаго персонала. Техника ранений не дает никаких оснований говорить о национальности убийцы и о возможности убийства на почве религиозно извѣрства. Бехтерев считает возможным, но исходить лишь из материалов, прошедших на судебном следствии, как оглашенные показания архимандрита Амеросія и известнаго из обвинительнаго акта заключения ксенда Пранайтиса. Составляя данные архимандрита и ксенда, Бехтерев усматривает ряд несоответствий в указанных о числѣ и характерѣ ранений и констатирует наличие некоторых совпадений указаний признаком, не являющихся, однако, характерными, ибо нередко встречаются при обыкновенных убийствах.

Нанесение легких ударов в голову в намеренно убит, непонятно, а зажимание рта свидетельствует о крикѣ. Вопрос о собирании крови выходит из предѣлов медицины. Относительно ударов Косоротов настаивает, что была начальная и предсмертная с промежуток. Ударов же промежуточных не было.

Дать объяснения Кадьянъ. На вопрос члена суда Юревича, в какой период времени Андрюша мог потерять около пяти стаканов крови, отвѣчает, что счет времени производится очень условно. Промежуток между первыми и последними ударами возможен в 7—8 минут. Все могло продолжаться около 15 минут. Что могли дѣлать преступники в промежуток, Кадьянъ опредѣлить затрудняется.

# ТЕЛЕГРАММЫ.

**ДѢЙСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВА.**  
**ПЕТЕРБУРГЪ.** Опубликован Высочайшій указъ Сенату о производствѣ опытной мобилизации в октябрѣ 1913 г. нижнимъ чиномъ запаса Скобелевскаго, Ковалевскаго, Наманганскаго, Анджианскаго и Ошскаго окр. Ферганской области.

Советъ съѣздовъ представителей биржевой торговли и сельского хозяйства, ходатайствуетъ предъ мин. торг. и пром. о разрѣшеніи ему созвать 19 января 1914 вѣсесійскій съѣздъ представителей биржевой торговли и сельского хозяйства.

9 декабря состоится занятіе очередной сессіи совѣта по дѣламъ торговаго мореплаванія.

Земскій отдѣлъ мин. вѣд. разработалъ и вноситъ въ совѣтъ министровъ проектъ положенія о поселковомъ управленіи, вводимомъ въ поселкахъ, возникающихъ около большихъ городовъ, крупныхъ фабрикъ, заводовъ и близъ желѣзнодорожныхъ станцій.

Дѣйствіе новаго положенія распространяется на 5 губерній и 3 области.

Министерство финансовъ разработало законопроектъ объ установленіи акциза на зажигательные приборы, употребляемые вмѣстѣ зажигательныхъ спичекъ.

Въ виду непрекращающихся слуховъ о неисправномъ состояніи Владикавказской желѣзной дороги, по распоряженію мин. пут. сообщ., назначена подъ предѣлительствомъ инспектора постройки Армавиръ-Туапсинской дороги Глезера особая коммисія для производства сплошнаго осмотра пути от Ростова до Петровска.

Для разслѣдованія причинъ катастрофы на станціи Варшава-Ковенская, командированъ старшій инспекторъ мин. пут. сообщ. инженеръ Ришдон. Для разслѣдованія причинъ катастрофы на юго-западныхъ дорогахъ, командированъ инспекторъ развѣдочныхъ путей московскаго района Митрашевскій.

По свѣдѣніямъ центрального статистическаго комитета состояніе входовъ озимыхъ хлѣбовъ къ 1 октября представляется благоприятнымъ. Неудовлетворительные входы лишь въ 4 губ. изъ 74. Удовлетворительные входы въ 5 губерніяхъ; выше удовлетворительныхъ въ 69. Сравнительно съ состояніемъ озимыхъ входовъ въ 15 сент., общее состояніе входовъ можетъ считаться еще болѣе благоприятнымъ.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** Появившиеся въ некоторыхъ иностранныхъ газетахъ извѣстіе, будто бы русский военный агентъ въ Швеціи былъ высланъ по требованію шведскаго правительства, не соответствуетъ истинѣ, — подобное требованіе носило бы явный недружелюбный характеръ и неминуемо вызвало бы соответственные репрессіи.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** Мин. торг. и пр., озабочиваясь о скорѣйшей организаціи правильныхъ морскихъ сообщеній черезъ Карское море къ устьямъ Оби и Енисея, созываетъ 19 октября, подъ предѣлительствомъ товарища министра Барка, особое совѣщаніе въ цѣляхъ ознакомленія съ данными, которыя добыты экспедиціей Намсена, совершившей переходъ на пароходѣ «Коррентъ», къ устью Енисея. На совѣщаніе приглашены участники экспедиціи; западно-сибирскіе члены думы, представители вѣдомствъ и торгово-промышленныхъ организацій.

Департаментъ полиціи въ ближайшемъ будущемъ созываетъ международное совѣщаніе по вопросу о реформѣ паспортнаго устава.

# ТЕЛЕГРАММЫ.

**СЪѢЗДЫ.**  
**НОВОЧЕРКАССКЪ.** Окончилось занятіе областного епархіальнаго съѣзда. Постановлено ходатайствовать объ изданіи закона противъ хулиганства.

Закрывшійся областной мисіонерскій съѣздъ постановилъ усилить дѣятельность по борьбѣ съ сектанствомъ и стремиться къ призыву ученія баптистовъ противъ государственнымъ.

**НОВОЧЕРКАССКЪ.** Комитетъ сѣверо-кавказскаго съѣзда постановилъ созвать съѣздъ въ январѣ въ Новочеркаскѣ. Съѣздъ объявленъ быть многочисленнымъ.

**ВЪ ЗЕМСТВАХЪ.**  
**САРАТОВЪ.** Экстренное губернскаго земское собраніе постановило ходатайствовать о выдѣлѣ изъ казны 25000 руб. на противочумный мѣропріятія и просить о созывѣ въ Саратовѣ областного противочумнаго съѣзда.

**ЗАБАСТОВКА.**  
**РИГА.** Забастовка рабочихъ распространилась на заводы Проводникъ, Розенкранцъ, Птрауха, Крушина и частныя на Зассенгофскую мануфактуру.

**ЧУМА.**  
**НОВОЧЕРКАССКЪ.** Въ слободѣ Новопетровской, Громославкѣ и на хуторѣ Бреславскомъ новыхъ заболѣвающихъ было. На хуторѣ Калачѣ вновь заболѣло.

Докторъ Шмидтъ и профессоръ Заболотный находятъ возможнымъ снять общее отѣпленіе слободы, — вслѣдствіе этого войсковымъ атаманомъ сдѣлано распоряженіе о снятіи общаго отѣпленія, но сотни казаковъ временно остаются вблизи слободы, на случай надобности.

**ЗЕМЛЕТРЯСЕНІЕ ВЪ ВѢРНѢМЪ.**  
**ВѢРНЫЙ.** Въ урочищѣ Кебезь 6 и 7 окт. ощущалось сильное колебаніе почвы, закончившееся ударомъ.

Въ Пржевальскѣ землетрясенія не наблюдалось.

**ПОДЖОГЪ.**  
**АСТРАХАНЬ.** Ночью на 154 верстѣ близъ Краснаго кута, астраханской желѣзной дороги, вслѣдствіе поджога неизвестными лицами, сгорѣла мостъ. Движеніе прекращено.

# Судъ.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** Петербургская судебная палата слушала апелляціонную жалобу редактора «Русскаго Знамени», Дубровина, приговореннаго по статьямъ 1039 и 1040 къ шести мѣсяцамъ тюрьмы съ уменьшеніемъ на одну треть по манифесту, по жалобѣ Нижегородскаго епископа Юлиана за корреспонденцію изъ Горбатовъ. Судебная палата приговорила Дубровина къ двумъ недѣлямъ ареста.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** Сенатъ оставилъ безъ послѣдствій касационную жалобу профессора новороссійск. университета Коломойцева, приговореннаго одесской судебной палатой за распространение нелегальной литературы, къ году крѣпости съ уменьшеніемъ наказанія на одну треть по манифесту.

**МИНСКЪ.** Судебная палата по дѣлу о сообразной организаціи будды приговорила за принадлежность къ партіи 1 къ 4 годамъ, другому къ 32 мѣсяц. каторги и двоимъ оправдала.

# Дума.

(По stenogr. СПб. Телегр. Агентства)

**Засѣданіе 18 октября.**  
**ВЫБОРЫ СЕКРЕТАРЯ.**  
 Предсѣдательствуетъ Родзянко.  
 Предсѣдатель предлагаетъ намѣтить записками кандидатовъ на должность секретаря Думы. При подсчетѣ записокъ выясняется, что кандидатомъ намѣченъ Дмитрюковъ, получившій 217 записокъ, — остальные кандидаты получили каждый менѣе 10 записокъ. Дмитрюковъ изъявляетъ согласіе баллотироваться. Производится баллотировка шарлотомъ. Оплашаются результаты баллотировки шарлотомъ. Дмитрюковъ получилъ 261 избирательныхъ и 28 неаибирательныхъ шаровъ, Дмитрюковъ входитъ въ залъ и занимаетъ мѣсто секретаря при общахъ рукоплесканіяхъ.

# ТЕЛЕФОННЫЯ СООБЩЕНІЯ.

Продолжается обсужденіе положенія объ устройствѣ и содержаніи телефонныхъ сообщеній. Большинство статей принимается безъ протѣй большинствомъ 138, противъ 100.

По предложенію Неклюдова исключается конецъ статьи 51, предоставившей министру въ дѣлѣ право не допускать къ соревнованію на устройство и содержаніе телефонныхъ стѣтъ ненадежныхъ предпринимателей. Статья 60 предоставляетъ правительству право утверждать высшихъ служащихъ телефонной стѣтъ. Комиссія по мѣстному самоуправленію предлагаетъ статью эту исключить.

Шингаревъ также за исключеніе, такъ какъ правомъ утвержденія администрація сильно злоупотребляетъ и неуважимый человекъ терять навсегда право на работу. За пятнадцатіе преступленія законъ устанавливаетъ срокъ наказанія, но административное наказаніе срока не знаетъ. При осужденіи судомъ за преступленія преступники имѣютъ защитника, обвинителя и пересмотръ рѣшенія — при административномъ же разслѣдованіи нѣтъ этого нѣтъ. Результатомъ является съ одной стороны недостатокъ работниковъ на общественной службѣ, а съ другой стороны кадры недовольныхъ и безработныхъ.

Неклюдовъ также высказывается за исключеніе статьи, указывая, что сохраняя за собой право утвержденія, въ должностѣ, правительство тѣмъ самымъ принимаетъ на себя отвѣтственность за веденіе частнаго дѣла.

Докладчикъ графъ Капнистъ II обращаетъ вниманіе, что статья не относится къ мѣстному самоуправленію, а только къ частнымъ предпринимателямъ, съ которыми нужно обращаться осторожно. Статья 60 отклоняется большинствомъ 126, противъ 113, тѣмъ же большинствомъ исключается и статья 70, предоставившая министру внутрен. дѣлъ право, за несправное содержаніе стѣтъ, штрафовать предпринимателей и въ концѣ концовъ стѣтъ черезъ совѣтъ министровъ безвозвратно самую стѣтъ.

При переходѣ къ главѣ пятой начальникъ главнаго управленія почтъ и телеграфовъ вноситъ рядъ поправокъ, указывая, что правительство до сихъ поръ не ставило препятствій земствамъ и городамъ въ эксплуатаціи телефона, но отказавшись совершенно отъ реталии оно не можетъ, ведъ за-границы телефоны, вмѣстѣ съ телеграфами, считаться реталией.

Лашевичъ и графъ Капнистъ указываютъ, что законопроектъ не только не отрицаетъ реталии, но признаетъ ее, оставляя за правительствомъ право утверждать правила, по которымъ сооружаются телефонныя стѣтъ, отчисленія въ государственную казну часть дохода отъ эксплуатаціи, предоставляя казвѣ преимущественное право устройства телефонныхъ стѣтъ и отдавая ей въ концѣ концовъ все стѣтъ по прошествіи известнаго числа лѣтъ. Комиссія нѣсколько образомъ не можетъ согласиться на принятіе поправокъ, внесенныхъ правительствомъ, ибо это принятіе было бы равносильно отказу отъ сущности законопроекта, равносильно прежнему фискальному взгляду на телефонное дѣло. Дума, отклонивъ поправки представителя вѣдомства, принимаетъ рядъ статей въ редакціи комисіи. Въ статьѣ же 95, кроме того, принимается поправка Опочина, предоставляющая обществу, управляемымъ право приступить къ устройству телефонной стѣтъ даже и въ томъ случаѣ, если главное управленіе почтъ и телеграфовъ приступитъ въ теченіи одного года послѣ своего заявленія къ осуществленію даннаго телефоннаго сообщенія, но не откритъ самого сообщенія въ теченіи двухъ лѣтъ.

# ЗАПРОСЪ О ЗАКРЫТІИ БАНКЕТА «РУС. ВѢДЪ».

Дума переходить къ обсужденію запросовъ. Отдаляется стѣтъный запросъ по поводу распоряженія чиновъ московской полиціи о закрытіи, вопреки закону, некоторыхъ публичныхъ собраний.

Слѣпшность поддерживаютъ Щепкинъ и Аднемовъ. Последній ораторъ останавливается подробно на закрытіи администраціей Клевскаго городского съѣзда, торгово-промышленныхъ служащихъ въ Москвѣ, и наконецъ, банкета «Русскихъ Вѣдомостей». Докладчикъ путемъ юридическаго анализа закона о собранияхъ крайнюю неравномерность дѣйствій полиціейской власти, въ приводимыхъ ораторомъ случаяхъ, подмечаетъ, что нарушеніе существующаго закона о собранияхъ является не стѣтънымъ актомъ съ мѣстной власти, а результатомъ известной системы, поддерж. централь-

наем правительством. Спешность принимается большинством 156, октябристы и оппозиция против 119 националистов и правых. За поздним временем, обсуждение вопроса по существу откладывается до следующего заседания. Обсуждаются вновь поступившие дѣла, въ томъ числѣ въ порядкѣ статьи 50 о мѣрахъ борьбы съ чумою въ области Войска Донскаго и о достоверности слуховъ по поводу разглашения статьи 65 основныхъ законовъ.

Слѣдующее заседание 23 октября.

### ВЪ КУЛУАРАХЪ.

Слухи о роспускѣ Думы.

Правые по общему мнѣнию, начинаютъ уже думать о роспускѣ Думы. Если послушать ихъ, Дума при ея обрѣсывающемся настроеніи, не просуществуетъ и двухъ мѣсяцевъ.

Къ расколу среди октябристовъ.

Въ связи съ результатами заседания въ Москвѣ центрального комитета фракціи союза 17 октября, въ Гаврицкомъ дворцѣ передаются, что расколъ среди октябристовъ неминуемъ, такъ какъ подавляющее большинство заняло себя солидарнымъ съ А. И. Пучковымъ и высказалось за необходимость соглашения съ оппозиціею.

Н. П. Шубинскій пытался говорить, но рѣчь представителя праваго крыла октябристовъ почти ни въ комъ не встрѣтила сочувствія.

Уходъ изъ фракціи Н. П. Шубинскаго и Г. В. Скоропасаго во главѣ группы членовъ въ 25—фактъ почти совершившейся.

### ПОСЛѢДНІЯ НОВОСТИ.

Новый стиль.

Законопроектъ о новомъ стилѣ, разработанный членомъ Гос. Совѣта В. Н. Андріевскимъ, окончательно ликвидированъ.

По введеннымъ инициаторами дѣла справкамъ, Синодъ высказался за возможность установленія новаго календаря въ Россіи только съ общаго согласія всѣхъ православныхъ церквей. Вообще же Синодъ въ мысли о новомъ стилѣ относится отрицательно.

Слухи объ уходѣ Севастьянова.

По слухамъ начальникъ деп. деп. почтъ и телеграфовъ Севастьяновъ въ самое ближайшее будущее покидаетъ свой постъ и будетъ назначенъ сенаторомъ.

Кандидатами на должность главного начальника почтъ и телеграфовъ называютъ пертурбургскаго губ. гр. Адлерберга, рязскаго губ. Звенигцева, волынскаго губ. Верева и челябинскаго почтъ-директора Похитнева.

Въ горномъ институтѣ.

14 октября въ пертурбургскомъ горномъ институтѣ состоялась сходка студентовъ, на которой присутствовало болѣе 400 человекъ. Постановлено объявить однодневную забастовку въ видѣ протеста противъ дѣла Вейсса.

### П. И. Бахметевъ въ.

14 октября въ Москвѣ скончался отъ артеросклероза выдающійся русский ученый, двоюродный племянникъ анатомъ, профессоръ П. И. Бахметевъ. Покойный не оставилъ учениковъ, что болѣе сомнѣній, вродно отразится на результатѣ его работъ. П. И. сынъ крестьянина Саратовскаго губ., родился въ 1860 г., окончивъ съ отличиемъ реальное училище, высшее образованіе получилъ въ Цюрихѣ. По окончаніи университетскаго курса, онъ остался въ Цюрихѣ и занимался спеціальными исследованиями изъ области физики. Въ 1890 г. П. И. Бахметевъ, пріобрѣтши къ тому времени известность своими научными трудами, получилъ приглашеніе отъ болгарскаго правительства занять кафедру экспериментальной физики въ софійскомъ университетѣ. Въ 1907 г. онъ выѣхалъ въ отставку и жилъ въ Софіи до 1913 г., занимаясь изученіемъ биологій. Въ текущемъ году онъ пріѣхалъ въ Москву и читалъ здѣсь лекціи въ народномъ университетѣ имени Шанявскаго. Въ прошломъ году киевскій общественный дѣятель Т. Марголинъ пожертвовалъ Бахметеву 12 тыс. руб. для того, чтобы дать ему возможность довести до конца свои опыты работы по анатоміи. Бахметевъ согласился, но съ тѣмъ условіемъ, чтобы деньги были переданы университету Шанявскаго, подъ контролемъ котораго работы должны были производиться. Шохорцы Бахметева принявъ на себя университетъ имени Шанявскаго.

### Южно-уральская желѣзная дорога.

Злобой дня Южнаго Урала въ настоящее время является предстоящее въ концѣ октября—начатѣ ноября сл. разсмотрѣніе Правительствомъ проекта ж. д. линіи въ этомъ районѣ. Города Верхнеуральскъ и Орскъ съ ихъ новыми земскими учрежденіями, Мясницъ, отдѣльными крупными станціями и поселками, Управление казачества, мѣстные горнопромышленники и наконецъ множество отдѣльных заинтересованныхъ лицъ засѣдаютъ, дебатыруютъ, пишутъ ходатайства и хлопочутъ на равныхъ ладахъ о томъ, чтобы желѣзная дорога прошла въ невыгоднѣйшемъ для нихъ направлении.

Злободневность проекта Южно-Уральской ж. д. усиливается тѣмъ, что, какъ мы уже знаемъ, случай омигнать (см. № 116 «Ур. Жизн.» отъ 26 мая с. г.) въ немъ борются двѣ группы. Съ одной стороны сильное своею властью Общество Троицкой ж. д. настойчиво защищающее свое направленіе линіи отъ г. Орска на г. Троицку, съ другой—общественныя группы городовъ, поселковъ, и горнопромышленниковъ, высказывающіяся категорически за меридиональную дорогу, предлагаемую еще покойнымъ Д. И. Менделѣевымъ, т. е. за направленіе Орскъ-Гора Мясницкая-Верхнеуральскъ Мясць-Кыштымъ.

Проектъ Орскъ-Троицкой линіи Общества Троицкой ж. д. какъ говорятъ, былъ претерпѣн и возможно уже началъ бы осуществленіе, если бы общественныя группы заинтересованныхъ мѣстъ не спохватились и не возбили тревогу. Тогда Общество Троицкой ж. д. повидному рѣшило подорвать свой проектъ изысканіями въ районѣ линіи на антрацитъ, исторія и произвелъ нынѣшнимъ тѣмъ. Изысканія, какъ говорятъ обследовавшие ихъ инженеры, хотя и обнаружили несомнѣнное наличие антрацитовыхъ углей, однако не дали опредѣленныхъ данныхъ ни о количествахъ, залегающихъ въ недрахъ запасовъ, ни о качествѣ угля, такъ какъ развѣдки сдѣланы релативноспороно. При этомъ наличие антрацита обнаружено не только въ районѣ Орскъ-Троицкой линіи, въ поселкахъ Цолтавскомъ и Брединскомъ, но также и по конкуррирующей ей линіи Орскъ-Кыштымской, въ поселкѣ Измаильскомъ.

Какой же проектъ изъ двухъ найдетъ осуществленіе?

Если судить объ этомъ вопросѣ по тому, какъ высказывается общественная среда, то Орскъ-Мясць-Кыштымское направленіе, какъ наиболѣе для края выгодное, должно бы восторжествовать, ибо населеніе, казачество и промышленность высказываются за него значительно громче и сильнѣе, чѣмъ за направленіе на г. Троицку. Намъ сообщаютъ, что въ этомъ смыслѣ состоялись постановленія земствъ и городовъ Верхнеуральска и Орска и направлены прошенія со стороны значительныхъ поселковъ района въ мѣстныхъ губернаторамъ. Съвѣды горнопромышленниковъ и общепромышленный такъ же выступаютъ съ категорической защитой Орскъ-Кыштымскаго направленія. И дѣйствительно, съ точки зрѣнія наибольшаго удовлетворенія нужды края, казавось бы нужно отдать предпочтеніе Орскъ-Кыштымской дорогѣ по слѣдующимъ мотивамъ:

- 1) Линія эта будетъ проходить значительно ближе къ южно-уральскимъ горнымъ запасамъ и развѣдкамъ для нихъ давно назрѣвшій вопросъ объ устранинн бездорожья.
- 2) Гора Мясницкая съ ея богатѣйшими залежами желѣзныхъ рудъ получитъ наконецъ выходъ на рынки сбыта.
- 3) Проведеніе ж. д. дуги въ данномъ районѣ дастъ возможность развить желѣзному дѣлу на Южномъ Уралѣ, что при наличіи недостатка чугуна въ Имперіи, очень важно съ государственной точки зрѣнія.
- 4) Дорога пройдетъ по мѣстностямъ, изобилующимъ горными богатствами, возмнженіе эксплоатации которыхъ обогатитъ мѣстное населеніе—дѣлаетъ казачество, коему здѣсь принадлежатъ наиболѣе количество земель.
- 5) По рѣкѣ Уралу, вдоль котораго трасирована линія, расположены старѣйшія и многолюднѣйшія селенія и станицы, тогда какъ Орскъ-Троицкая линія должна пройти по мѣстности съ весьма рѣдкимъ населеніемъ.
- 6) Залежи антрацитовыхъ углей въ поселкахъ Цолтавскомъ и Брединскомъ еще сильно нуждаются въ безпристрастномъ изслѣдованіи и модуль okazaются далекіе не заслуживающими постройки спеціальной линіи ж. д. обездоливающей при томъ въ отношеніи обслуживанія реальнымъ путемъ рядомъ лежащихъ болѣе богатыхъ районовъ.

Однако, всѣ эти доводы не считаются съ доводами спеціально-желѣзнодорожнаго уклада и можетъ случиться, что общедѣйствіея точка въ данномъ случаѣ будетъ безразлична, если тогда хотѣлось бы все-таки взвѣрить, что интересъ края не будетъ всецѣло попорированъ.

С. П.

### Сильвію Барбини.

18-го октября скоропостижно скончался главный капельмейстеръ оперной труппы Екатеринбургскаго городского театра Сильвію Барбини.

Въ послѣднее время маэстро хворалъ сердечными припадками и еще 16-го октября у него былъ припадокъ, но онъ перемогался все время на ногахъ, въ кипучей работѣ не разувивая и репетирующая опера.

Въ день кончины С. Барбини съ утра былъ въ театрѣ, въ 1 ч. д. жаловался на недомоганіе и говорилъ, что ему надо пройти къ лечащему его врачу С. Н. Чернавину, къ которому и отправился на приемъ въ началѣ 2-го часа дня, на Волоочую ул. Не доходя нѣсколькихъ саженъ до квартиры г. Чернавина С. Барбини противъ № 64 по Волоочной ул. упалъ безъ чувствъ на мостовую.

При паденіи онъ расшибъ себѣ лицо. Въ 1 ч. 40 м. на лежащаго на трот-

туарѣ возлѣ канавы человекъ обратили вниманіе двое служащихъ типографіи газеты «Уральская Жизнь», остановившіеся передъ лежащимъ. Т. к. сейчасъ время набора и среди новобранцевъ много пьяныхъ, остановившіеся были увѣрены, что лежить одинъ изъ подвыпившихъ новобранцевъ.

Но взглядыше въ костюмъ и лицо лежащаго они убѣдились въ противномъ.

Въ это время С. Барбини пришелъ въ себя и, еле выговаривая слова, произнесъ: — Господа, поднимите меня!

Послѣ этихъ словъ онъ снова впалъ въ безпамятство.

Проходившій мимо прохожій сообщилъ подымавшимъ большаго, что онъ опѣшникъ ломбарда и живетъ на одной изъ Береговыхъ ул.

Найдя извозчика, большаго подняли, при чемъ замѣтили, что у него парализована нога, и привезли сначала къ ломбарду, гдѣ большаго не опознали, а оттуда въ полицію 2-й части, гдѣ большаго совершенно отказались принять, рекомендуя отвезти его въ городскую больницу.

Въ 3 час. дня подымавшие С. Барбини повезли его въ городскую больницу, но на пути туда онъ, не приходя въ сознаніе, скончался на рукахъ своихъ вожатыхъ.

Только уже въ больницу удалось установить личность г. Барбини, и о скоропостижной кончинѣ по телефону было сообщено въ театрѣ.

Осмотрѣвшій С. Барбини вызванный врачъ В. Г. Эманъ, констатировалъ смерть отъ паралича сердца и распорядился о немедленной перевозкѣ тѣла покойнаго на его квартиру.

Кончина маститаго капельмейстера, болѣе 30 лѣтъ вѣрой и правдой служившаго оперному искусству настолько поразила всѣхъ артистовъ и произвела такое гнетущее впечатлѣніе, что дирекція сочла за лучшее отменить очередной спектакль 18-го октября.

Врачъ С. Н. Чернавинъ по поводу болѣзни Барбини сообщаетъ слѣдующее.

16-го октября во 2-мъ часу дня меня вызвали на квартиру С. Барбини, маэстро жаловался на боли въ груди, особенно сильно беспокоившія его въ ночь на 16-е и общую нервозность.

При выслушиваніи сердца мною были констатированы явленія склерозовѣчныхъ сосудовъ, питающихъ сердце, боли въ груди вызывались приступами т. н. грудной жабы.

Больному настоятельно совѣтовалось дать себѣ хотя-бы недѣльный полный отдыхъ; изъ лекарствъ было назначено дуретинъ съ іодомъ и малая доза адалина.

Окончавъ С. Барбини отъ паралича сердца.

Его всѣ въ труппѣ называли «маэстро» —учитель. И дѣйствительно, для насъ онъ былъ дорогимъ, незабвеннымъ учителемъ и другомъ. Только въ этомъ году маэстро Барбини собирался праздновать 30-ти лѣтній юбилей своей артистической дѣятельности, проведенной въ крупныхъ центрахъ искусства. Смерть неожиданно и безжалостно подкосила его дорогою для всѣхъ насъ жизни забрала его у насъ...

Занимая въ труппѣ первое мѣсто, маэстро Барбини умѣлъ всегда оставаться близкимъ другомъ и заботливымъ учителемъ въ одно и тоже время, магкимъ и внимательнымъ во всемъ нашимъ нуждамъ, шадящимъ болное артистическое самолюбіе, снисходительнымъ къ нашимъ недостаткамъ.

Беззабѣтно преданный дорогому искусству маэстро не шадилъ своихъ силъ для служенія ему, вкладывая въ дѣла всего себя. И, наряду съ напряженной нервной работой въ оперныхъ дѣлахъ маэстро Барбини находилъ время и для композицій; его перу принадлежатъ пѣсни въ прошлый сезонъ въ Екатеринбургѣ опера «Кармелъ», въ послѣднее время онъ работалъ надъ оркестровой новой оперы «Дочь львовъ», которую довелъ уже до половины...

Всѣ, знавшие маэстро Барбини лично, говорятъ одно: «это былъ такой человекъ, о которомъ не скажешь ничего, кромѣ хорошаго». Чуждымъ всякимъ закулиснымъ счетовъ и интригъ, далекихъ отъ заветы маэстро зналъ только одно свое искусство, передъ нимъ однимъ преклонялся.

И теперь послѣ его смерти можно только сказать: «Дорогой маэстро, насъ постигло большое горе: въ тебѣ мы потеряли не только прекраснаго учителя, но и близкаго

друга, котораго любили всѣ искренно и горячо. Да будетъ вѣчная память о тебѣ въ сердцахъ всѣхъ, кто зналъ тебя, кто когда либо работалъ съ тобою!»

Сем. Бронштейнъ.

### ХРОНИКА

Производство.

По министерству торг. и промыш. за выслугою лѣтъ произведены: изъ коллежскихъ ассес. въ надворные совѣтники лѣтннчій Серебрянскаго дачи Гороблагодатскаго округа г. Еремѣевъ, изъ кол. секретарей въ тит. совѣтники бывшій лѣтннчій Монетной дачи Екатеринбургскаго округа г. Здобновъ и изъ губ. въ кол. секретари помощникъ лѣтннчаго Монетной дачи г. Лебедевъ.

Планъ общественныхъ работъ.

Гор. управа въ настоящее время занята составленіемъ плана общественныхъ работъ на случай неурожая или другихъ общественныхъ бѣдствій. По этому плану предполагается занять нуждающійся людъ на ломкѣ и подвозкѣ камня, работами по углубленію р. Исети и устройству набережныхъ надъ гор. прудомъ и р. Исетью.

Проектъ по составленію общественныхъ работъ первоначально обещался въ июнѣ т. г. въ особомъ совѣщаніи по распределенію общественныхъ работъ на случай неурожая. Въ этомъ совѣщаніи гор. головой А. Е. Обуховымъ былъ возбужденъ вопросъ о привлеченіи къ этимъ работамъ не только сельскаго, но и городского населенія.

Освѣщеніе керосиномъ.

Гор. управа предлагаетъ въ скоромъ времени установить керосиновое освѣщеніе. Съ этой цѣлью иѣдется въ виду использовать имѣющіеся у города запасы въ 600 фонарей и лампъ. Въ настоящее время управой заказано до 50 фонарныхъ столовъ для поставленія ихъ пока въ тѣхъ мѣстахъ, гдѣ въ освѣщеніи встрѣчается особая нужда. Въ будущемъ съѣтъ фонарей предполагается расширить.

Наблюденіе за сохранностью фонарей и исправностью горнякъ будутъ возложены на обывателей, которымъ управа будетъ выдавать лишь керосинъ.

Планъ мѣста подъ горный институтъ.

Въ настоящее время гор. управой разработывается детальный планъ мѣста, отведеннаго городомъ подъ горный институтъ. Планъ по разработкѣ будетъ отосланъ управляющему учебнымъ отдѣломъ мнн. торг. и пр. А. Е. Лагорю.

Экзурсія.

20 октября въ Екатеринбургѣ прѣзжаетъ экзурсія изъ 30 чел. ученикъ женской гимназіи г. Камышлова. Городъ для ученицъ отводитъ екатерининскую школу.

Собраніе.

20 октября въ залѣ думскихъ засѣданій состоится продолженіе общаго собранія членовъ екатеринбургскаго военно-пожарнаго общества, начатаго 13 октября.

Чтенія.

Въ помѣщеніи Сименовскаго общества трезвости (бывшее Крестовоздвиженское училище) по воскресеньямъ, послѣ торжественнаго молебна для вновь вступающихъ членовъ производится чтенія съ туманными картинами. Во время молебствія и въ антрактахъ поетъ хоръ изъ трезвенниковъ (50 чел.) подъ управленіемъ о. Шаникина. 20 октября будетъ предложено: 1-ое чт. «Княжны подвижницы», 2-ое—стихотвореніе съ картинами «Всѣмъ обѣдамъ—бѣда» и 3-е—Булгаковскаго «Вино пить—бѣда быть». Чтенія начинаются въ 3¼ ч. дня.

Новая почтовая отдѣленія.

Въ ноябрѣ м. на Пермской жел. дор. открываются два новыхъ почтовыхъ отдѣленія: одно—съ 1 ноября на ст. Верхняя Сауда Алабасовской линіи, другое съ 15 ноября на ст. Комарихинская Горнозаводской линіи. За вѣдѣніемъ отдѣленій поручается начальникамъ станцій.

Кража.

16 октября, въ магазинѣ т-ва А. Ф. Влорова С-ва зашелъ какой-то пріятно одѣтый мужчина, который купилъ на 10 руб. сумку и вынулъ изъ нея изъ магазина, не заплативъ денегъ. Незаплатившій одинъ изъ приваженцевъ былъ задержанъ и доставленъ въ полицію, гдѣ назвался гр. екатеринбургскаго у. Бобрской вол. Ф. Пашевымъ. При допросѣ Пашевъ заявилъ, что онъ вовсе не наѣхавался украть, а просто не зналъ, куда улетѣтъ деньги. Судно отъ назваго покупателя отобрано и возвращено въ магазинъ.

### Спортъ

(Екатеринбургскій ипподромъ).

20 октября на ипподромѣ об-ва поощренія коннозаводства 26 день бѣговъ и скачекъ дѣльного сезона. Къ розыгрышу назначены приемы:

- 1) 100 руб. призь всоуд. коннозаводства (въ разыгранный 13 октября) для трехлѣтнихъ на 1 версту. Заносы: Кувада—Горьлова, Шра—Покровскаго, Коробочка—Федуловой.
- 2) 60 руб. призь об-ва рысистымъ лошадямъ 7 группъ на 1¼ версты. Заносы: Фантазія—Гудина, Касъ—Ильинскаго, Разсвѣтъ—Федулова, Горюшова—Левинскаго.
- 3) 75 руб. призь оба рысистыхъ лошадямъ 4 группъ на 1¼ вер. Заносы:



